

横琴重点项目复工复产进入加速阶段

## 追光逐梦正当时



3月30日,大横琴山隧道(一期)施工现场。 本报记者 钟凡 摄

## 项目现场

□本报记者 钟夏

3月18日,横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区旅检区域正式移交澳门;3月20日,珠海市援助湖北医疗队完成救治任务返回珠海,在横琴星乐度·露营地进行休整;3月30日,随着最后一块“拦路石”被炸开,大横琴山隧道(一期)正式贯通……

春回大地,万物复苏。从“硬核”复工复产到“暖心”后勤保障,横琴在这场疫情防控阻击战中想实招、办实事、见实效,打出了一套精准漂亮的“组合拳”。

省、市33个重点项目全部复工

跃马扬鞭逐春光,一个个重点项目纷纷按下“加速键”。“目前,横琴全区建筑工地总人数近4万人,纳入省、市重点的33个续建项目在3月初就实现全部复工,复工率达100%。”横琴新区负责人介绍说,为全力支持建筑工地复工,横琴提出“简化复工程序、提前返工奖励、免费检测病毒、购买意外险、优先保障物资、容错纠错免责”6项措施,2月底前返工每人奖励达600元。

作为横琴新区开发建设的“主力军”,大横琴集团承担着众多珠澳合作的重大工程、重大项目,在建项目总投资超过1600亿元。从横琴科学城、横琴国际科技创新中心到横琴新区国际居住区市政基础设施及配套工程,工人们戴着口罩、安全帽紧张有序地进行生产,焊接声、切割声、锤打声与机器轰鸣声交织,令人感受到只争朝夕、逆势飞扬的劲头。

抗疫情促生产“两手抓”

在黑白面将军山隧道工程项目现场,挖掘机、渣土车、装载机呈一字排开,机械声轰响作响,在工人的配合下,各类器械自上而下进行有

序开挖,平整洞口坡度。

“我们对返岗员工实施动态跟踪,分批次组织管理人员及务工人员入场。每一名返工人员动态,项目部相关负责人必须实时跟踪,并提前安排好住宿房间,防护用品,最大程度确保人员安全。”项目部负责人告诉记者,目前到岗总人数已经超过260人,“一手严防死守抗疫情,一手迎难而上抓生产。”

排水、防涝、防洪是海绵城市建设的重要环节。每年三四月份,南方开始进入汛期,也就意味着降雨将明显增多。2月下旬,横琴新区海绵城市第一批示范工程项目提前开启了复工复产模式,争取把失去的工期抢回来。

“目前,岛上科技研发区市政基础设施及配套工程、国际居住区海绵提升工程、生态洋园、棕榈桥公园工程都已紧锣密鼓展开施工。”现场工作人员说,整个项目已经完成约70%产值,汛期来临前的工期刻不容

缓,但更要保证每一个节点的质量和

安全。

为澳门企业及澳合作项目复工复产创造有利条件

“作为粤港澳深度合作示范区,横琴的港澳项目,尤其是对澳合作项目多、范围广、责任重大,我们千方百计为澳门企业及澳合作项目复工复产创造有利条件,全力以赴做好珠澳合作开发横琴这篇文章。”横琴新区负责人表示。

在具有澳门特色的创意综合体——东西汇文艺会客厅项目一期工地,200多名工人正在热火朝天地开展作业。作为澳门特区政府推荐进入横琴粤澳合作产业园的重点项目之一,早在农历大年初三,这里已经陆续复工。

“从防疫保障到返工奖励,市、区政府部门为我们复工复产提供了许多帮助。”东西汇(横琴)发展有限公司马志达介绍说,未来这里将建

设涵盖文创会展、休闲旅游、青创基地、艺术酒店等为一体的大型城市综合平台,并为澳门青年创新创业提供便利化支持,促进更多澳门青年融入粤港澳大湾区发展。

资金扶持、租金补贴、天使投资、人才奖励……3月初,横琴新区澳门事务局发布《关于进一步支持澳门青年在横琴创新创业暂行办法实施细则》,并启动办公场地租金和物业管理费补贴受理工作,帮助在横琴创业的澳门青年应对疫情影响,助力企业快速复工复产。

横琴在统筹做好疫情防控和经济社会发展工作这场“大考”中践行对澳合作的初心。从粤澳合作中医药科技产业园、横琴·澳门青年创业谷到横琴总部大厦,促进澳门产业多元发展的平台载体逐渐恢复了生机与活力,截至3月底,在横琴的澳门投资用地类企业复工率达100%,澳门青年创业企业复工率近70%。

格力杀新冠病毒空气净化器即将量产

## 以核心科技助力防疫抗疫

本报讯 记者宋显晖报道:“大概再过十来天,我们的杀新冠病毒空气净化器就可以批量生产了。”3月31日,珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁董明珠在接受记者采访时表示,目前格力的杀病毒空气净化器KXJFA300-A01颇受欢迎,不仅国内供不应求,而且已出口至英国、巴西、意大利、美国、澳大利亚等多个国家。

据介绍,格力这款空气净化器KXJFA300-A01的杀病毒能力,通过武汉市定点收治医院实地测试和权威实验室检测,证实能有效杀灭空气中99%的新冠病毒和

99.99%的冠状病毒。

“我们在武汉新冠肺炎危重病人集中的定点医院金银潭医院的CT室进行了测试。”董明珠介绍说,中国科学院旗下的广州中科院检测认定,CEP等离子体模块对吸附在收集极表面的冠状病毒在1小时内的杀灭率高达99.99%。“使用这款空气净化器1小时后,空气中的新冠病毒为0。这说明这款空气净化器能真正杀灭病毒,是抗击疫情非常有价值的产品。”

“杀新冠病毒空气净化器搭载的CKER病毒净化系统,能够高效去除密闭空间内的气溶胶和颗粒物,降低空气中病毒传播风险。”据格力电器

相关技术负责人介绍,中国科学院气溶胶化学与物理重点实验室检测报告证实,在60立方米的密闭空间中,该款空气净化器在55分钟内能有效去除20-700nm的气溶胶颗粒,去除率达96.99%;而来自北京鼎蓝科技有限公司的检测报告则显示,在35立方米大小的密闭空间中,启动格力空气净化器KXJFA300-A01后,原空间内颗粒物(大于1 $\mu$ m)浓度为1.5x10<sup>4</sup>个/L,在4.4分钟内减少到0。

“我们100来人的研发团队用将近两个月的时间开发出杀新冠病毒空气净化器,虽然现在这款

产品很受欢迎,但我们真的不是因为看到商机才开发产品的。”董明珠强调说,“国家需要什么、人民需要什么,我们就生产什么。”现在杀新冠病毒空气净化器还是手工生产的,成本高、产量低,不能满足市场需求,少量产品优先向医院提供。近日,公司向武汉两家防疫定点医院——武汉市金银潭医院和泰康同济医院捐赠了60台新研发的杀新冠病毒空气净化器。“不过,我们已经在开模,再过十来天就能量产啦!”她透露道,“前期可能日产1500台,后续产量将陆续增加。”

任何漏洞。

习近平指出,危和机总是同生并存的,克服了危即是机。随着境外疫情加速扩散蔓延,国际经贸活动受到严重影响,我国经济发展面临新的挑战,同时也给我国加快科技发展、推动产业优化升级带来新的机遇。要深入分析,全面权衡,准确识变、科学应变、主动求变,善于从眼前的危机、眼前的困难中捕捉和创造机遇。要在严格做好疫情防控工作的前提下,有力有序推动复工复产提速扩面,积极破解复工复产中的难点、堵点,推动全产业链联动复工。要加强对国际经济形势的研判分析,及时制定有针对性的政策举措,保持国际供应链畅通,保障各类经贸活动正常开展。要推出招引人才、促进创新的实招硬招,不断深化供给侧结构性改革。要抓住产业数字化、数字产业化赋予的机遇,加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设,抓紧布局数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业,大力推进科技创新,着力壮大新增长点、形成发展新动能。要深入推进重要领域和关键环节改革,加大改革力度,完善改革举措,加快取得更多实质性、突破性、系统性成果,为全国改革探索路子、贡献经验。

习近平强调,要立足当前、着眼长远,加强战略谋划和前瞻布局,坚持平战结合,完善重大疫情防控体制机制,健全公共卫生应急管理体系,推动工作力量向一线下沉。要深入开展爱国卫生运动,推进城乡环境整治,完善公共卫生设施,提倡

文明健康、绿色环保的生活方式。

习近平指出,区域协调发展同城乡协调发展紧密相关。要以深入实施乡村振兴战略为抓手,深化“千村示范、万村整治”工程和美丽乡村、美丽城镇建设,推动工商资本、科技和人才“上山下乡”,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,加快推进农业农村现代化。要抓紧抓实农业、畜牧业生产,确保市民的“米袋子”、“菜篮子”货足价稳,确保农民的“钱袋子”富足殷实。要扎实推进新型城镇化,带动建设好美丽乡村。要认真做好东西部扶贫协作和对口支援、对口合作工作,助力对口地区跨越发展。要践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,推进浙江生态文明建设迈上新台阶,把绿水青山建得更美,把金山银山做得更大,让绿色成为浙江发展最动人的色彩。

习近平强调,这次疫情防控斗争是对各地区各单位管党治党水平、领导班子和党员干部队伍建设水平实实在在的考验。各级党组织(党组)要把党建工作紧紧抓在手上,把党员、干部经常性教育管理抓实,把基层党建这个基础夯实,把全面从严治党要求落实到位。各级党组织特别是基层党组织要在联系服务群众上多用功,在宣传教育群众上多用心,在组织凝聚群众上多用力。要聚焦形式主义、官僚主义问题开展全面检视、靶向治疗,切实为基层减负,让干部有更多时间和精力抓落实。

丁薛祥、刘鹤、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

## 珠海无新增确诊病例

广东新增11例,其中1例为省外输入

本报讯 记者刘联报道:4月1日,记者从珠海市卫生健康局获悉,4月1日13时,广东省卫生健康委公布,珠海市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至3月31日24时,我市累计确诊病例103例,死亡病例1例,出院97例。现有在院病例5例,均为境外输入病例。现有疑似病例0例。当日没有新增无症状感染者,尚在医学观察无症状感染者0例。现有34名密切接触者正在接受医学观察。

广东省卫生健康委公布,3月31日0-24时,全省新增境外输入确诊病例10例,分别为广州报告9例(美国输入3例,尼日利亚输入2例,菲律宾、马来西亚、英国、安哥拉各输入1例)、佛山报告1例(美国输入)。全省累计报告境外输入病例148例。此外,新增省外输入确

诊病例1例,为深圳报告湖北输入,系1名无症状感染者。截至3月31日24时,尚在医学观察无症状感染者50例,其中境外输入38例。

截至3月31日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1501例,累计出院1357例,累计死亡8例。

3月31日新增出院4例。在院的136例(其中境外输入病例126例)中,轻型41例,普通型89例,重型2例,危重型4例。

新增11例确诊病例及1例无症状感染者具体情况由相关市卫生健康委(局)进行通报。

澳门特别行政区新型冠状病毒感染应变协调中心3月31日晚上表示,澳门31日新增2例输入性新型冠状病毒肺炎确诊病例,分别为第40例和41例。均为英国输入。

世卫组织:

## 中国以外新冠肺炎确诊病例达668345例

新华社日内瓦3月31日电 世界卫生组织3月31日公布的最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例达到668345例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间31日10时(北京时间16时),中国以外新冠肺炎确诊

病例较前一日增加57512例,达到668345例;中国以外死亡病例较前一日增加3297例,达到33091例。

全球范围内,新冠肺炎确诊病例较前一日增加57610例,达到750890例;死亡病例较前一日增加3301例,达到36405例。

齐心战“疫”不分你我

## 爱心企业再捐抗疫物资

本报讯 记者刘联 通讯员刘星报道:3月31日,在横琴新区管委澳门事务局的协助下,横琴新区励骏庞都广场向珠海市卫生健康系统捐赠了合计价值12.35万元的1000件医用防护服,支持抗击疫情。

“我们时刻关注着疫情的发展,希望为抗击疫情出一份力。”励骏庞都广场董事总经理庞学结在捐赠现场告诉记者,该公司在加强企业自身防控的同时,希望通过捐赠医用物资的方式支持抗击疫情工作。另据了解,疫情发生以来,该公司积极借助澳门集团公司的资源,通过多种途径采购合格物资,已先后向横琴社会事务局、中大五院等多家单位捐赠了防护服、

口罩等抗疫物资。庞学结表示,下一步还将继续向有关单位捐赠医用防护服,全力支持珠海市抗击疫情工作。

据介绍,珠海抗击疫情的战斗仍在继续,各种医用物资消耗量大,目前防控一线急需各类医用防护用品,特别是N95口罩、外科口罩、防护服、隔离服等。

据悉,对于社会捐赠的物资和资金,珠海市卫生健康委制定了专门管理制度,确保接收、分配、拨付、划转、使用的全过程监督,确保捐赠物资、资金第一时间发放到位,真正用到疫情防控一线。3月13日,该局主动公布了新冠肺炎疫情防控中接收的社会捐款和物资数据,接受社会监督。

## 中兴智能汽车

## 签今年首个国内批量订单

98辆纯电动城市客车将于第二季度开始交付

本报讯 记者罗汉章报道:位于珠海金湾的中兴智能汽车有限公司近日签下“大单”。记者从该公司了解到,该公司与安徽鑫大道交通运输股份有限公司签订了98辆8.2米纯电动城市客车订单合同。这是该公司今年获得的首个国内批量订单,将于今年第二季度开始交付。

据悉,该笔订单中的纯电动城市客车全长8.2米,续航里程可达360公里,最大乘员数为60人。中兴智能汽车相关人士介绍,这是继2018年底交付给“安徽鑫大道”

在海南文昌的运营公司30辆纯电动公交之后,双方签订的又一批量客车订单。

“全公司对该笔订单的交付工作十分重视,并在3月30日专门举行了动员大会。”中兴智能汽车相关人士表示,该公司车间返岗率已超过60%,该笔订单目前已经开始生产,公司正通过加班加点和跟上游企业积极沟通等方式,解决人手不足的难题并保障物料供给。按照计划,该笔订单将于今年第二季度开始交付至湖南省常德市临澧县。

## 珠海市人民代表大会常务委员

## 任免名单

(2020年3月31日珠海市第九届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

免去赵东升的珠海市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;  
免去张振峰的珠海市中级人民法院副院长职务;  
免去郭志俊的珠海市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;  
免去周萍的珠海市中级人民法院审判委员会委员、刑事审判第一庭庭长、审判员职务;  
免去蔡美鸿的珠海横琴新区人

民法院院长、审判委员会委员、审判员职务。

任命蔡美鸿为珠海市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;

任命徐素平为珠海市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;

任命陈晓军为珠海横琴新区人民法院院长、审判委员会委员、审判员。

## 珠海市人民代表大会常务委员

## 免职名单

(2020年3月31日珠海市第九届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

免去江涌的珠海市人民检察院检察员职务。